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HIRDETÉSEKET

a kiadóhivatal mérsékelt áron számit.
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 10 fillér.

Szegény ez az ország.
Magunk mondjuk, magunk hirdetjük, 

hogy tőkeszegény ország vagyunk. Hirdetjük, 
holott tudjuk, hogy annyi természetes kincs, 
mint Magyarországon, kevés hasonló kiterjedé­
sű helyen van felhalmozva.

Azok akik tőkeszegénységünkről beszél­
nek, a természeti kincseket nem tekintik tőké­
nek, mivelhogy ezek„ kiaknázatlanul hever­
nek és tényleg jórészt olyan tőkét képvisel­
nek, mely nem gyümölcsöző, vagyis végső 
eredményben csak annyi, mintha ezek a termé­
szeti kincsek nem is volnának.

így és ilyen értelemben mi csakugyan 
tőkeszegény ország vagyunk.

Ám a tőkegazdaság seholsem keletkezik 
önmagától, azt mindig és mindenütt megelőzte 
a tőkeszegénység. Franciaország, Németország 
és Anglia sem voltak mindig tőkében gazdag 
országok, hanem gazdagokká lettek mert a 
rendelkezésükre álló erőket okosan tudták fel­
használni.

Nálunk a pénzgazdaság rendszere ez : a 
kinek pénze van, arra törekszik, hogy első he­
lyen való bekebelezésre jó kamatért kölcsön 
adja. Ha pénzünknek jól biztosított helyet nem 
találunk, betesszük a takarékba, ahol négy szá­
zalékot mindig adnak érte, sokszor többet is. 
Akinek pénze van, nem bolond, hogy kockáz­
tassa? Minek ? Hát nem jobb kamat, mint bi­
zonytalan vállalati haszon ?

Pénzt vállalatbá csak akkor fektetünk, ha 
az állam szubvenciót biztosit, vagy ha pana- 
mázni lehet és már előre tudjuk, hogy a be­
ruházás munkanéikül jócskán fog megté­
rülni.

Ennélfogva Magyarországon komoly vál­
lalatba, iparba, kereskedelembe legnagyobb­
részt az fektet pénzt, akinek magának tőkéje 
nincsen, csak éppen hitele van.

Magyarországon minden, de kivétel nél­
kül minden hitelre van alapítva, A vállalatok 
beruházási tőkéje drága bank pénz ; a gyári 
üzemek túlnyomó része a hitel alapján nyug­
szik, minden üzlet, minden kereskedelem a hi­
telből tartja fenn magát, — a földbirtok és a 
házbirtok is túl van terhelve adóssággal, sőt 
az állami üzemek és intézmények is, jóformán 
kivétel nélkül mind a hitelből tartják fenn ma­
gukat.

Igen természetes ennélfogva, hogy min­
den keresményünknek, minden produktumunk­
nak hasznából — a túlnyomó részi fizetjük el. 
Nekünk csak annyi marad ebből, amennyiből 
éppen csak hogy megélhetünk, arról pedig szó 
sem lehet, hogy a nemzeti tőkét gyarapítani 
tudnánk, mert a kamat, amit a kölcsönök után 
fizetünk, nem az országban marad, elviszik a 
gazdag tőkeóriások külföldre, melyek ezidő 
szerint a mi munkánk hasznaiból gyarapsza-
nak.

A tőkeóriások országában a vagyonhul- 
lámzás éppen ellenkezőképpen történik, mint 
nálunk. A magánosok nem takarékpénztári gyü- 
mölcsöztetést keresnek és nem kölcsönügyle­
tekkel igyekszenek meggazdagodni, mert ez ott, 
azokban az országokban nem eléggé jövedel­
mező üzletág.

A francia, német és angol hitelszervezet 
nagyon olcsón nyújt hitelt és annyi hitelt ad 
minden hipotékára, amennyit az a hipotéka el­
viselni képes. Aki még ezenfelül is hitelezne, 
az már nagyon is kockáztatná a pénzét s ezért 
— habár magasabb kamatjövedelemhez jutna 
is — nem foglalkozik kölcsönügyletekkel, ha­
nem tőkepénzét valamely föltétlenül haszon­
hajtó foglalkozásban helyezi el.

A nagy államnak pénzintézetei ilyen körül­
mények között hatalmas tőkéiket otthon a saját 
országukban sokszor értékesíteni sem tudják, 
hanem úgy segítenek a bajón, hogy megvásá­
rolják és pénzszekrényeikben elraktározzák ami 
zálogleveleinket, járadékainkat és egyéb hitel­
papírjainkat, melyeknek tőzsdei árfolyama rend­
szerint parin alul áll és ennélfogva jóval többet 
jövedelmez nekik, mint amennyit minden körül­
mények közt garantál. — A pénzt, melyért ott­
hon csak 2—2 és fél, vagy legfeljebb 3 száza­
lékos kamatot tudnának kapni, 4—4 és fél, sőt 
5 százalékra értékesítik, anélkül, hogy a leg­
csekélyebb gondjuk, vagy kockázatuk volna.

Ha azonban, valamely rendkívüli ok miatt 
ezekben az országokban a hiteligények emel­
kednek s a 4 százalékot a pénzért otthon is 
meg lehet kapni, papírjainkat nyomban vissza­
küldik.

A pénz cirkuláció ennélfogva nálunk éppen 
a megforditotíja annak, amit gazdag országok­
ban látunk. Ami tőkeszegénységünknek ez az 
oka. Olyan törvényhozási intézkedésekre volna 
szükségünk, melyek a vagyonelhelyezkedésnek 
helyes rendjét előmozdítanák. Ez a titka annak, 
hogy a tőkeszegény Magyarországból hogyan 
lehetne tőkegazdag Magyarországot teremteni.

— „Magyarország“ A-val kezdődik. 
A hivatalos lap tegnapi száma nemzetközi szer­
ződést közöl a rádiotelegráf intézményéről. Ezt 
a szerződést valamennyi állam aláírta. Ausztria 
is és Magyarország is. Még pedig, amint hi­
vatalosan" és félhivatalosan sietnek a „vív­
mányt“ kikürtölni, — külön-külön. Megnéztük 
az aláírások sorozatát és konstatáltuk, hogy 
betűrendbe vannak szedve az országok nevei 
szerint.

Elsőnek Németország (franciául Allemag- 
ne) irta alá, azut i jön Amerika, az" m 
Ausztra (Autriche), azután Magyarország (Hou- 
grie), utána Argen.inia, majd Belgium és igy 
tovább. Azaz a betűrendből csak Magyarorszá­
got vették ki. Nem az M vagy a H alatt he­
lyezték el, hanem az A alatt. Persze csak azért, 
hogy valahogyan külön ne válaszszák Ausztriá­
tól.

Magyarországnak tehát ezentúl A-val kell 
kezdődnie. És inkább az ábécé, vagy az egy­
szeregy folytonossága szakad meg, mint a bi­
rodalmi egységnek az a gyönyörű harmóniája,

melyet mi Magyaren paritásnak nevezünk. 
Még az ábécét is fölforgatjuk, csakhogy a mi 
drága Ausztriánktól távol ne essünk. Hát még 
ez se vívmány ? az áldóját ! ? . . .

ÚJDONSÁGOK.
— A bolgár király érkezése. Ferdinánd 

bolgár király tegnap este Klotild főhercegasz- 
szony látogatására Fiúméba érkezett. A pályaud­
varon a márjnapok óta Abbáziában időző Fülöp 
kóburgi herceg, továbbá Nákó Sándor gróf kor­
mányzó, Wickenburg István gróf kormányzó­
helyettes, Vio Ferenc dr. podeszta, Derencin 
Xavér rendőrfőkapitány és Balpataky államos- 
főnök fogadták. A rendőrség a bolgár király 
érkezése alkalmából széleskörű óvóintézkedése­
ket foganatosított. A pályaudvaron és Villa 
Giuseppe felé vezető utón a szolgálatot teljesítő 
rendőrök és detektívek számát megkettőztették 
s a rend fentartásáról Beusterien rendőrtiszt 
gondoskodott egy szakasz rendőrrel.

Ferdinánd bolgár király ma délelőtt ötne­
gyed óráig tartó magánkihallgatáson fogadta 
Nákó Sándor gróf kormányzót, akinek kijelen­
tette hogy nagy örömmel tapasztalta Fiume 
fejlődését és felkérte őt, hogy a tegnap esti 
szívélyes fogadásért fejezze ki köszönetét Vio 
Ferenc dr. polgármesternek.

— A kereskedők és iparosok ülése. 
A kereskedők és iparosok egyesülete tegnap­
előtt este ülést tartott, melyen Steinacker elnök 
megnyitó beszédében fölvetette az összes hely­
beli kereskedők egyesületei egyqsitésének eszmé­
jét s azután kéri eszméjének támogatását, mert mint 
mondja a helyi kereskedelem csak egy egyesü­
let védöségével várhatja jobbrafordultát. Meg­
ígérik, az elnöknek, hogy eszméjét támogatják 
és annak végrehajtásában segíteni fogják. Majd 
áttérve a választásokra Krieger Ignác igazgatót 
pénztárnokká választják, aki megbízatását el­
fogadja.

Főfelügyelővé Cretich Ferdinánd igazgatót 
választják meg. Azután még néhány belső ügyet 
intéztek el.

— Iskolai vizsga. Az állami polgári 
leányiskola évzáró vizsgálatai junius 11-ikétől 
19-éig tartanak, a szóbeli és Írásbeli magán- 
vizsgálatok junius 21-én lesznek és 2ö-án év­
záró ünnepet rendeznek.

— Uj orvos. A városi tanács közli, hogy 
Baccich Alajos dr. felhatalmazást kapott arra, 
hogy orvosi praxisát Fiume városban és kerü­
letében folytathassa.

— A honvéd gyilkosának tárgyalása.
A fiumei törvényszék esktidtbiróságánál hétfőn 
délelőtt 9 órakor kezdik meg a végtárgyalást 
Benedek Katalin ellen, aki a múlt év novmber 
elsején este a Piazza del Mercato Coperto 
egyik korcsmája előtt bajoneitel agyonszurta 
Kalmár Józsefet, a huszadik honvéd gyalogez­
red fiumei századának közlegényét. A terjedel­
mes vádirát Benedek Katalint szabad elhatáro­
zásából de előre meg nem fontolt szándékból
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A TENGERPART

elkövetett gyilkossággal vádolja s Benedek Ist­
ván, Schindlberger István, Máruol Lajos ellen 
pedig bünrészességért emelt vádat. A tárgyalá­
son Thierry Lajos lovag kúriai biró elnököl s 
az ügyészségei Melocco János dr. ügyész kép­
viseli. Védő ügyvédek lesznek Szegő Gyula dr., 
Eisler dr., Marsik dr. és .Morgan dr. fiumei 
ügyvédek.

— Megégett kisleány. A Jfgm . Nicolo 
városrész 5. számú m un kisháziban iignap 
délután könnyen végzetes. í válható baleset 
történt. Nazor Ridiárd első emeleti lakasanak 
folyosólyán 4 éves Ada nevű Ic-nya játszado­
zott nagyatyja mellett, ?ki gyorsforralón kávét 
melegített, s oly közel állt ahhoz, hogy egy 
hirtelen léghuzam folyt.... kiesapó lángtól ru­
hája tüzet fogod Néhány odasiető szomszéd 
tépte le a szerencsétlen kisleányról a ruhái-, de 
igy is súlyos égési sebeket szenvedett. A kór­
házba szállítottak.

— A horvát bán útja. Báró Rauch Pál 
horvát bán két napi budapesti tartózkodás után 
szerdán éjjel a fővárosból Varasdra ulazoti. A 
bán budapesti időzésé.öl a hóivá! hivatalos 
lap a következő kommünikét közli :

A bán tegnapelőtt Kossuth Ferenc keres­
kedelmi miniszterrel és Szferényi államtitkárral 
konferált. A konferenciád, a pénzügyi, keresk - 
delmi és földmivelésügyi minisztériumok szak­
előadói is részivettek. A délelőtt 11 ó.ától d. 
u. 1 ó.áig tartó konferencián a likai vasút ki­
építéséi, az azzal kapcsolatban a beruházási 
alapból teljesitenoő hozzájárulási összeg ügyét, 
úgyszintén a beruházási alap komplexumával 
összefüggő többi kérdéseket is megvitatták. 
Kívánatosnak látszik ugyanis, hogy e kérdések 
rendezessenek és az alap végérvényesen fel- 
használtassék külömbözö céljaira.

Itt említjük meg zágrábi jelentés alapján, 
hogy a bánhoz közel álló „Usziavnoszt“ (Al­
kotmányosság) ci.nü lap azt írja, hogy a bau 
azzal a tervvel foglalkozik, hogy Horvátország 
és Szlavóniában eltörli a cirill írás használatai, 
meg akarja szüntetni a görögkeleti felekezeti 
iskolákat és a szerb tanítóképzőt, melynek falai 
közül a legtöbb külföld felé gravitáló tanító 
kerül ki.

A felekezeti elemi iskolákban a latin irás 
használandó, cirill Írást csak a középiskolákban 
lehet tanítani. A gör. keleti szerb tanítók és 
tanítónők felerészben hoz válókkal cserélendők 
föl. A szerb iskolakönyvek állami felügyelet és 
cenzúra ellenében használhatok.

Báró Rauch bán horvátositó teivét mint 
jogtalant és a szerb egyházi autonómiát sértőt, 
a szerb sajtó egyhangúlag visszautasítja.

— Egy munkás balesete. Cesare Santo 
53 éves pordenovei (Udine) illetőségű munkásra 
tegnap a szabad kiköt ben munkaközben rázu­
hant néhány zsák bab, minek következtében 
csontizület rándulást szenvedett. A megsérült 
munkást lakására szállították.

— Felségséitő munkás. A rendő.ség 
tegnap letartóztatta Contus János 22évesbogli- 
unoi illetőségű munkást, aki a kitiltás ellenére 
is visszatért a város területére s akit a parenzói 
kerületi bíróság köröz. Az elfogott munkás 
Pizziga börtönfelügyelő szobájában, hol az el- 
fogottakat megmotozzák a falon lógó, őfelségét 
ábrázoló kép felé fordáit s a királyt sértő sza­
vakkal illette, amiért külön vonják felelősségre.

— 220 millió uj csatahajókra. „A Ten­
gerpart" a magyar és osztrák sajtó közül első­
nek irta meg, hogy a hadvezetőség négy 
Dreadnought építését határozta el, amelyek kö­
zül kettőt a Danubius hajógyár poríorei tele­
pén készítenek.

Értesülésünket teljesen igazolja a követ­
kező kommüniké, hogy a pólai haditengeré­
szeti arzenálban serény munkálkodás folyik az 
újabb hadihajók építésén. Az Olivi szigeten, a 
mely a kikötő belsejében van, most egy 22,503 
tonnás hatalmas dokk építésére tetiek meg az 
előkészületeket. Ez a vasból készített dokk’ha- 
ditengereszetünk legnagyobb hadihajóit is ké­
pes lesz magába foglalni. Az uj mü két éven 
belül készül el.

Emellet szorgalmasan végzik a befejező 
munkálatokat a Baron Spann hadihajón, amely­
nek vizrebocsátását szeptemberben fogják meg­
tartani. Mihelyt ez megtörténi!:, az Olivi szi­
geten hozzálátnak a 'érvbe veit Dreadnought 
építéséhez. Haditengerészetünk vezetősége 
ugyanis elhatározta, hogy Anglia mintájára 
egyelőre négy ilyen hatalmas csatahajót épít­

tet, amelynek mindegyike 50 millió koronába 
fog kerülni.

A Dreadnoughiok építését már az idén 
meg akarják kezdeni, úgy, hogy két éven be­
lül mind a négy elkészüljön. Minthogy azon­
ban az osztrák hajógyárak nagyon is túl van­
nak halmozva munkával, valószínű, hogy nem­
csak egy, hanem két iiyen hadihajó építését a 
Danubiusra fogják bízni.

Ezzel a hajógyárral az erre vonatkozó tár­
gyalások inár nagyon előrehaladtak és remélhető, 
hogy az uj poríorei telepen nemsokára már 
megkezdik az óriási hadihajó gyártását. A négy 
Dreadnoughtra szükséges 220 millió korona 
költséget a haditengerészet vezetősége az idei 
d legációtól fogja kérni, de a munkálatok sür­
gősségére való tekintettel, legalább a pólai és 
talán a fiumei építést már ezt megelőzően 
megkezdik Az uj hajók méreteire vonatkozóan 
röviden a következő számadatokat említjük meg. 
A hajók teherbírása hús ezer tonna lesz és 
gépeik huszonötezer lóerő kifejtésére lesznek 
képesek, úgy, hogy óránk inti gyorsaságuk eléri 
a huszonkét tengeri mértföldet. A hajók hosszú­
sága százötven méter, szélessége huszonhat 
méter lesz. A harminc centiméteres páucélövve! 
burkolt hadihajók merülését a viz alá nyolc 
méterre kontemplálják. Minden hajón tiz nagy 
ágyú lesz. Egy-egy ilyen ágyú hossza meg 
fogja haladni a harminc métert. Az ágyucső 
520 métermázsát nyom és egy-egy .'gyugoiyó- 
nak a súlya négyszázötven kilogramm. Minden 
golyó kilövéséhez nem kevesebb mint 138 kilo­
gramm puskaporra lesz szükség.

— Feljelentett építészek. Mohovich 
Mario az ipartestület elnöke és Barnaba Antal 
a faipari osztály elnöke ma feijelentették a 
rendőrségen Curet János, Celligoi Vencel, Mat- 
tiassi Ferenc, Pagan Hugó és Grünvald testvé­
rek építészeket, mert az épitőinesterek a kizárt 
asztalosmunkásokat üzleteikben alkalmazzák, a 
nélkül, hogy iparangedélyük volna asztalos se­
gédek alkalmazására s ezáltal az asztalos ipa­
rosokat megkárosítják.

— Meglopod kivándorló. Szabó And­
rás Zemplén megyei vilii illetőségű földmives 
a Pannónia gőzössel Amerikába akart utazni. 
Az orvosok azonban szembajt konstatáltak ná­
la s nem engedték meg a kivándorlást. Szabó 
tegnap este a fél tiz órai személyvonattal akart 
hazautazni. Az állomáson azonban egy ma­
gyaros külsejű ember csatlakozott hozzá, aki 
egyik közeli korcsmába hívta, hogy sörözzenek 
a vonat indulásáig. Beszélgetés közben azon­
ban a vonat elindult s ekkor elvezette egyik 
közeli ház udvarára, ahol lefektette s ott hagy­
ta. Reggel a mikor felébredt, megijedve látta, 
hogy tárcájából 330 korona készpénzét, továb­
bá az utazóládájál is ellopták. A meglopott ki­
vándorló a rendőrségre sietett, ahol előadása 
alapján megindították a vizsgála.ot.

— Külső kereskedelmünk A közép­
ponti statisztikai hivatal ma tette közzé az ada­
tokat a magyar szent korona országainak külső 
kereskedelméről április hónapban, szembeJlií- 
va az előző évi április forgalmi eredmcnynyel, 
valamint az év első négy hónapjának forgalmi 
adatait, ugyancsak a múlt év megfelelő adatai­
val összehasonlítva. Ez adatok szerint behoza­
talunk értéke az előző évi 499.6 millió koro­
nával szemben ez évi január—áprihs hónapok­
ban 552.2 millió korona volt s ebből 418 mil­
lió korona Ausztriából való behozatalunkra 
esik.

Kivitelünk az !933. év első négy hónap­
jához képest 57.8 millió koronával emelkedett, 
értéke 489 millió korona volt, mely összeghez 
Ausztria 348.3 millió koronával járult. Az 1939. 
év négy első hónapjába,i árumérlegünk össze­
sen 62.8 millió, Ausztriával szemben pedi» 69.7 
millió koronával passzív.

Behozásunkban legnagyobb összeged a 
textilipar kész gyártmányai szerepelnek. Ez áruk 
behozatali érteke az év első négy hónapjában 
161.4 millió koronát telt, mely ös.zeoben 
Ausztria 155.8 millió koronával részesedik. 
Pamutszüve'ekből behozatalunk egymagában 72 
millió koronát tett, gyapjúszövetekből pedig 
42.5 millió koronát. Konfekcionált áruból be­
hozatalunk éitéke 34.6 millió koronát fett, s e 
tarifaosztályban 8.4 millió koronával féifiruhák,

8.2 millió koronával a kalapok és 8 millió ko 
rónával a fehérnemüek szerepelnek. Jelentékeny 
behozatalunk volt még bőr- és bőrárubői • oo l 
millió korona ; ebből 26.2 millió Ausztriából 
vas- és vasárukból 30.3 millió korona, ebből 
25.4 millió korona Ausztriából ; gépek és ka 
szíilékekből : 13.7 millió korona ; ebből 9 j 
millió korona Ausztriából.

Legfontosabb kiviteli cikkeink ezúttal is a 
gabonanemüek és a liszt. Az utóbbiból kivite­
lünk januá.—április hónapokban 66.2 millió 
koronát tett ; 1908-ban 49.4 millió koronát a
66.2 millióból 60.7 millió K értékű Ausztriába 
szállíttatott. Buzakivitelünk érteke 21.6 millió 
korona volt; az előző év négy első hónapjá­
ban 20.6 millió ; rozskivitelünk 7.4 millió 
árpakivilelünk 10.2 millió, zabkivitelünk 95 
millió, tengeri kivitelünk 19.9 millió, 1908-ban
18.2 millió koronát képviselt ; összes .gabona- 
lisztnemüekből, hüvelyesekből 153.2 millió ko­
ronát tett, 25.5 millióval haladva meg a múlt 
évi január—áprilisi kivitel értékét.

A vágó- és igásállatok kivitele az előző 
év első négy hónapjának eredményéhez képest 
emelkedett ; 62.7 millió koronáról 87.5 millió 
koronára. Az emelkedés legnagyobb a lókivi­
telnél, 6.4 millió korona, mig ökörkivitelünk 
5.7, bikakivitelünk 2.7, tehénkivitelünk 4, 
sertéskivitelünk 2.1 millió koronával emelke­
dett.

Homok- és kristálycukorból kivitelünk
11.3 millió koronát tett, mely összeg az előző 
év jauuár—április hónapok kiviteléhez képest 
0.3 millió korona emelkedést érték mutat.

A fanemüek kivitele valamivel csökkent, 
dongakivitelünk az előző év négy első hónap­
jának kiviteléhez képest 1.1 millió koronával, 
nyers müfakivilelünk 0.1 millió korona értékkel 
volt kisebb.

— Letai ióztatott áldetektiv. Tegnap 
este egyik kocsmában nagyobb társasággal 
mulatott Ovas József oltocsaci napszámos, 
amikor megjelent ott Skvarca Ferenc horvát­
országi egyén, aki mint detektív mutatta be 
magát s igazolásra szólította fel a mulatozókat. 
Ovas József barátságosan meghívta a detektívet 
s ételt, italt rendelt neki. Időközben odajött a 
szolgálatot teljesítő detektív, aki mikor meg­
hallotta Skvarca beszélgetését, letartóztatta 
Skvarcat és a rendőrségre kisérte.

— A kikötőből. Junius 5-én. Érkezeti: 
„Salvo“ olasz gőzös Triesztből üresen, „Jókai“ 
magyar gőzös Rouenből üresen, „Epidanro“ 
osztráh gőzös Triesztből üresen, „Szent László“ 
magyar gőzös Tresztből üresen, „Daimazia" 
osztrák gőzös Brailából ICO tonna korpával, 
„Jadran“ osztrák gőzös 15 tonna vegyes áru­
val, „Sabiete" francia jacht Valenciából.

Indult: „Baross“ magyar gőzös Rouenbe 
15C0 tonna faval és 503 tonna magnesittel, 
„Agrares“ olasz gőzös Reggioba £33 tonna fá­
val, „Bari“ olasz gőzös Bariba 250 tonna ve­
gyes áruval.

— Dohányozok figyelmébe. A Jacobi 
Antinicoíin hüvelyt a dohányzók annyira ked­
velik, hogy sokan utánozzák, de jósagat elérni 
senki sem tudja.

— Rendőri hírek. A Magyar-Horvát 
hajóstársaság „Növi“ gőzösének kapitánya ma 
a rendőrségre kísértette Vasilich Rudolf vegliai 
illetőségű napszámost, kit a trieszti rendőrség 
Triesztből kitiltott. Hazatoloncoljak.

Ferlan Mátyást feljelentettek, hogy a lo- 
pacai utón mintegy hét méter hosszúságban 
homokot ásott és elhordaíía s a községét meg­
károsította.

Penso Maria feljelentést tett a rendőrsé­
gen, hogy ismeretlen tettesek elloplak ötven 
korona értékű papagályát. A rendőrség a nyo­
mozás során a papugáfyt Vascher János plassei 
lakásán találta meg. Az eljárást Vascher ellen 
megindították.

László Miklós via serpentini lakos fel­
jelentette a rendőrségen üaló Istvánt, hogy 
nála 30 korona adósságot csinált. Biztosítékul

Az éleinek csúnya berendezése,
hogy még a pompázó virág mögö.i is veszede­
lem leselkedik, a mely végzetessé válhat. A nyári 
meghűlés ilyen veszedelem, csakhogy sajnos nem 
veszik eléggé komolyan és a kár sohasem marad 
cl. Legyőzésének legkényelmesebb és legkclle- 
sebb útja a Fay-íéle valódi s odeni ásványpasz* 
tilla használata, a melyet gy skatulyával I ko­
rona 25 fillérért minden gyógyszertárban, drogé­
riában és ásványvizkereskedésben meg lehet 
venni. .

Vezérképviselet Magyarország-Ausztria re- 
Giintzeii W. Th. IV., Grosse Neugasse 17.
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hatalma zást állított ki részére, hogy hazul- 
I I irkező postautalványt átveliesse. László na- 
5. keresztül várta a postautalványt, de idő-I r . Haló megszökött s kéri annak körözé­
si eljárást megindították.

, rendörbiróságon ma huszonnyolc hatá­
gúit hoztak kisebb kihágást ügyekben.
; Kirándulások a tengeren. A magyar­
ét tengeri gőzhajózási társaság gőzösei 

tévéző idő esetén, vasárnap f. évi június 
fin a következő kiránuulásokat fogják ren-

dez,‘1'Vegliába a „Tátra“ gőzössel, Fiume
7Ía& és Lovrana kirándulóival ; indulás 

Fiúméból d. u. 1.45 órakor. Érkezés Vegliába 
j 430 órakor, hajó d. u. 5.45 óráig tartózko­
dik és este 8.30 órára visszaérkezik Fiúméba, 
slenetár 4 korona személyenként. Étkezés a

Cirkvenictíba és Noviba a „Szamos“ ter- 
< gőzössel d. u. 2.30 órakor; visszajővén 

Soriból délután 6.30 órakor és Cirkvenicából d.
1 1 órakor. Menetár oda és vissza szemé­
lyim 1.50 korona. A kirándulási jegyek és 
• az napra él vényben levők már d. e. 8.45 
é5 10 nemkülömben a d. u. 1 órakor induló 
halókra is kaphatók.

portoré és B"ccariba az „Abbázia“ gő­
zössel d. u. 230 órakor Urinj érintésével. 
Visszajőve! Buccariból este 7 órakor. Menetár 
oda és vissza 80 fillér személyenként.

Abbáziába a „Lovrana“ és „Stefánia“ sza- 
lon-zőzösökkel d. e. 7, 8, 9, 10, 11 és déli 
12-i'or, délután 2, 3, 4, 5, 6 7 és 8'/a 
órákor. Utolsó járat Abbáziából Fiúméba 8 
órakor este. Menetár oda és vissza személyen­
ként 1.20 koro a.

A „Sirály" szalongőzössel egyenesen 
Lomodba d. u. 3 és 5 órakor; indulás Lov­
sából 4 és 8 órakor egyenesen Fiúméba. 
Menet ároda és vissza 1.20, csupán menet 
vagy csupán jövet 80 fillér szeinélyenkint.

8 lkába és Lovranába a „Száva“ gőzössel 
délután 2.30 órakor, érintve Voloscát és Ab­
báziát. Visszainóulás Lovranából 7 és lkából 
este 730 órakor, érintve útjában Abbáziát is. 
Menetár oda- és vissza, személyenkint 80 fillér.

Fiúméból Abbáziába az „lstriano“ gőzös­
sel omnibus vonal. Indulás Fiúméból d. e. 930 
és 1130 órakor, továbbá d. u. 1 30 430 és

6.30 órakor.
Abbáziából Fiúméba az „lstriano“ gőzös­

sel d. e. 10.30 órakor és d. u. 1230, 2.30,
5.30 és 7.30 órakor. Menetár személyenként 20 
fillér. Jegyek a hajón kaphatók.

Távirat ◄►Telefon.
A miniszterelnök kihallgatása.

BUDAPEST, jun. 5. Wekerle Sándor mi­
niszterelnök ma reggel Bécsből Budapestre 
utazott. Politikai körökben elterjedt hírek sze­
rint Wekerle tegnapi kihallgatása nem vitte 
előbbre a válság ügyét. Kossuth és Andrássy 
kihallgatása után a király lseidbe utazik, a 
válság megoldása tehát az őszig is elhúzód­
ható.

Mérai-Horváth Justh ellen.
BUDAPEST, jun. 5. Mérai-Horvát Károly 

ma nyilatkozatot bocsátott ki, amelyben becsü­
letszavára állítja, hogy Justh Gyula, a képvise­
lőház elnöke március 19-ikén fogadta őt a 
memoranduma ügyében s a memorandumot a 
Justh által kívánt változtatásokkal ellátva ter­
jesztette a király elé. Május 26-ikán arra kérte 
Justhot, hogy eddigi tanácskozásaikról vegyenek 
ki jegyzőkönyvet, kérését azonban Justh meg- 
bgadta s az újságírók előtt tett nyilatkozataiban 
61 gunytárgyává tette, amit kereken visszauta­
sít.

Kossuth meggyógyult.
BUDAPEST, jun. 5, Kossuth Ferenc ké­

sedelmi miniszter hosszas betegsége után 
jna hagyta el először lakását, majd a minisz- 
lénumba hajtatott s átvette tárcájának vezeté-

Később Wekerle Sándor miniszterelnök 
«lógatta meg, akivel két órán át tanácskozott.

Bilinszki leköszönt.
BÉCS jun. 5. Az osztrák rajxrát tegnapi 

ülése igen viharosan folyt le és este fél 9 
óráig tartott. Az ülés folyamán a lengyelek 
egy Ízben az ellenzékkel szavaztak s nyolc 
szavazattöbbséggel leszavazták a kormányt. Bi­
linszki pénzügyminiszter úgy találta, hogy a 
lengyelek elpártolása egyenesen ő ellene irá­
nyul, s ezért Bienerth miniszterelnöknek még 
az este beadta lemondását.

A trónörökös és a
magyar válság.

BUDAPEST, jun. 5. Egyes körökben 
Ferenc Ferdinand trónörökös tegnapi kihall­
gatásának nagy jelentőséget tulajdonítanak a 
magyar válság megoldására nézve.

Az annexió költségei.
BÉCS, jun. 5. A Bosznia és Hercegovi­

na annexiója miatt elrendelt mozgósítás költ­
sége százhetvenöt millió koronát tesz ki. Ma­
gyarország a kvóta arányában reá eső részből 
eddig negyvennégy millió koronát szolgáltatott át 
a közös pénzügyminiszternek.

Aki dánosi pénzt keres.
KECSKEMÉT, jun. 5. A dánosi cigány- 

pörben szerepelt Kolompár Mária cigányasszony 
ma reggel Budapestről ideérkezett. Az állomá­
son szolgálatot teljesítő detektívek felismerték 
s a rendőrségre kisérték. Kihallgatásakor beis­
merte, hogy a dánosi gyilkosság után elrejtett 
pénzt jött megkeresni. Mikor elmondották neki, 
hogy a pénzt már megtalálták, nagyon meg­
ijedt és zavarba jött. Illetőségi helyére tolon- 
colják.

Szerbia adósságot csinál. 
BELGRÁD, jun. 5. A minisztertanács el­

határozta, hogy Franciaországban 140 millió 
frankos kölcsönt vesz fel. A hadügyminisztérium 
60 milliót kér ebből fegyverkezési célokra.

Mann H. JTFIUME“ vendéglője

Cantrida, ,iiia-
Gyönyörű árnyékos kert. Kitűnő konyha 

és italok. Kőbányai polgári sör.

Egy pohár sör 8 krajezár.

Giacomuzzi - Velence.
San Marco,' Calle Valíaresso

Előkelő kávéház és bodega.
és nagy kávéház és vendéglő a

művészeti kiállítás parkjában.
Elsőrendű kiszolgálás. Mérsékelt árak.

mmmwmmMMmmmmmmmmm
Lido-Velence a világ legfővényesebb

tengerpartja.

Lido-Velence Nagy tengeri fürdő. —
Kinesiterapikai intézet. — Fürdőkabinők 

a fővényen.

Excelsior luxus-szálló. — Grand Hotel des Bains 
Hotel Villa Regina — Grand Hotel Lido. Villák. 

Parkok. Automobilok.
Lido-Velence. Uj nagy Kursaal. Szín­

házak. Galamblövészet.

Latkovich és Covacev
FIUME, Kossuth Lajos u. 2. 

-----------  TELEFON száma 994. -----------

Fehérnemű- és divatáru-üzletünk 
megnyitása alkalmával tisztelettel ajánl­
junk a n. é. közönségnek alanti cikke­
ket a következő mérsékelt árakban:

Zefiringeh valódi színekben 
zefiringek selyem-mellel 
turista ingek, színes

H. 2.60-íól feljebb
„ 3.10 „ „
II 3.30 „ „

Z.4D
harisnyák* válogatott színekben ", -.60 " "

Különlegességek:
Legfinomabb és legdivatosabb nyakken­
dők. — Fehér és színes gallérok és 
kézelők. — Sétapálcák. — Valódi selyem­
ernyők. — Bőr- és cérnakeztyük.

Válogatott mérték szerinti fehérne- 
müek, alsőszoknyák francia csipkével, 
vászon- és battiszt alsónadrágok, pon­
gyolák svájci hímzéssel, reform-alsónad­
rágok, kitűnő minőségű fűzők és egyéb 
szakba vágó cikkek.

▲ ▼ Legújabb divat; ▼ a
Kalaptük, gyermekruhák, gyerekalsók.

Fürdőruhák.
Levélheti megrendelések gyorsan 

és pontosan intézteinek el.

Figyelem!
Naponta friss csapolása

a világhírű „Szent István" 
BÉdjegyO Dupla IBalátasörneh

A Kőbányai Polgári Serfözö r. t. gyártmánya
7 legmagasabb kitüntetés
Orvosilag ajánlva. Kivitel minden világrészbe.

Naponta friss csapolás:
Fiúméban : ,.Grand Hotel Europa-1 ét­
termeiben és kávéházában, a ,.Hotel de 
la Vilié" éttermeiben és kávéházában, 
továbbá : a ,.Gambrinus Buffet"-ben, 

i Via del Lido, a „Magyar vendéglőben,“ 
Riva Szápáry, a Grünfeld vendéglőben.“ 
Viale Francesco Deák, az ..Andemo dal 
Tita-- vendéglőben, Via S. Girolamo. 
Susákon : a „Hotel Continental-- étter- 
meiben, a Hotel Susak varietében.
HMBMHfflEüiHsmaHeee

„DE LA VILLE“
SZÁLLODA, KÁVÉHÁZ ES ÉTTEREM 

FIUME. DEÁK-KORZÓ. \... 3—

— A magyarság találkozó helye. — 
Helybeli vendégek az étlapárakból 

20 o engedményt kapnak.

Szállodai szoba, reggeli, ebéd és vacsora 
együttvéve havi 90 — koronáért.

TULAJDONOS:

SZENTGYÖRGYI FERENC.
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Hitvesdráma.
BUDAPEST, jun. 5. Ma reggel a Király­

utcában véres családi dráma történt. Révai 
István király-utcai vendéglősre felesége revol­
verből négyszer rálött. A férjet haldokolva a 
Rókus kórházba szállították, ahol kevéssel 
utóbb meghalt. A rendőrség a férjgyilkos asz- 
szonyt letartóztatta. Kihallgatásakor elmondotta, 
hogy férjével éveken ál boldogan élt, de férje 
az utóbbi időben más nővel folytatott viszonyt 
ezért családját elhanyagolta, részegeskedett és 
a családi jelegetek napirenden volták. Ma reg­
gel is részegen jött haza, szóváltás történt 
köztük, majd őtt tettleg inzultálta. Véres tettét 
elkeseredésében követte el.

Betörés a törvényszéki épületbe.
MAROSVÁSÁRHELY, jun. 5. Ma éjjel 

álkulcscsal behatoltak a törvényszék épületébe, 
felfeszitették az elnök és az ügyész Wertlieim- 
kasszáját s a benne talált pénzt és értéktár­
gyat elrabolták. A tettesek eltűntek. A gyanú 
Csendes Árpádra irányul, aki már többször 
követett el betörést s a napokban szökött meg 
a nagyenyedi börtönből.

Vilmos császár és a czár
találkozása.

BERLIN, jun. 5. Pétervárról táviratozza 
a Lokaianzeigev tudósítója: Vilmos császár és 
a cár találkozása foglalkoztatja kizárólag a po­
litikai köröket. Izvolszki hívei és az angolba­
rát politikusok el vannak keseredve, ellenben 
van olyan áramlat is, noha még nem mer 
nyíltan fellépni, amely azt tartja, hogy Orosz­
országra nézve csak hasznos lehet a német bi­
rodalommal való jó viszony.

Rablómerénylet a vonaton.
BERLIN, jun. 5. A kölni D. vonaton egy 

vakmerő rabló megtámadott egy egyedül utazó 
angolt, aki éppen aludt. Az angol utas nem 
vesztette el lélekjelenetét, dulakodott támadójá­
val és közben meghúzta a vészféket. Sikerült a 
rablót kézrekeriteni s kiderült, hogy az illető 
egy nemzetközi vasúti rablóbandának a tagja, 
amely a németországi gyorsvonatokon garázdál­
kodik.

Abdul Hamid törvény előtt.
KONSTANTINÁPOLY, jun. 5. A Turquie 

fentartással közli, hogy Abdul Hamidot törvény 
elé állítják és különösen a vidéken történtek 
miatt felelősségre vonják. A hivatalos lap a 
táviróhivataloiíban eszközölt kutatások nyomán 
megcáfolja azon híreket, hogy az adanai za­
vargásokat, valamint a más városokban előfor­
dult zavargásokat Abdul Mamidnak a válihoz 
küldött táviratai idézték volna elő.

Mahmud Sefket basa, az ozmán Lloyd 
szerkesztője előtt kijelentette, hogy Goltz tábor­
nok már legközelebb, talán már 14 nap múlva, 
Konstantinápolyba érkezik. A Sabah szerint 
Goltz tábornok, tekintettel arra, hogy a had­
ügyminiszter munkával túl van terhelve, a leg­
magasabb hadi tanácsban alelnöki minőségben 
fog elnökölni.

A „Tengerpart“ előfizetési ára :
Egész évre...............24 korona
Fél évre.................... 12 „
Negyedévre............... 6 „
Egy hóra..................... 2 „

Egyes szám ára 6 fillér.

„A TENGERPART"
szerkesztősége és kiadóhivatala. 

Vicolo deli’ Ospedale Wurzer-ház I. em. 
Telefon 229. sz.

__________  A TENGERPART

Lederer penzió Abbázia. 
Habsburg villa és Park szálló

120 szoba. Lift. Fürdők a házban. 2 
Villanyvilágítás. Árnyas kert. Gyönyörű 
kilátás a tengerre. Szoba és ellátás 
8 koronától feljebb. Családoknak 

engedmény.

Szaloniki szabadkikötö.
KONSTANTINÁPOLY, jun. 5. A minisz­

térium egy törvénytervezetet állított össze, 
melylyel Szalonikit szabadkikötővé proklamál- 
nák. Ha ez törvénynyé válnék, Szaloniki kikö­
tői berendezéseit nagyban ki kellene bőví­
teni.

Minden a kihordás- vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszt le­
velezőlap vagy telefon utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.

MRcyuc gazda:

Varieté Hotel Susak
Tulajdonos : Pesaro Vittorio

Teljesen uj műsor.
Lily Giglio olasz énekesnő, Kovács Vilma 

szubrett, Lina Paris átváltozó táncok, Wilde 
Gisa bécsi szubrett, Lydie Herisette nemzetközi 
szubrett, Mathonka English Song and Dance, 
Pal Stefan bécsi humorista, D Argent Comegna 
axentrikus duett, Mossé Anna Alfride szuqrett, 
Doris and Lena Darling Comedy girls and Step 
dancers.

Esténként fényes bohózat.

Karmester: Rendező:
Virgilio Virgil! Venutti Nino.

Kezdete este 9 órakor. Uj műsor.

Belépti dij I kor.
▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼

a FIUMEI HEÜESHESELMIB9NK
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ADRIA PALOTA FIÚMÉBAN ADRIA PALOTA
betétkönyvek és folyószámlák után

4°|o netto kamatot
térit meg feleinek.

A tökekamatadót a bank önmaga viseli.

1909. VI. 6

Egy bútorozott szoba,
egy személy részére, és egy másik szoba 
2 személy vagy egy házaspár részére 
tengeri kilátással kiadó Via Pomerio 18 

III. emeleten.

UrasáBDlttól letetett férfi ruhákat
magas árban veszek.

Vegyi Tisztító Intézet Fiume, Bia Germania 4. a

A Standul Oel Company
Fiume Dante tér 5 I. em.

máj. i5-tői kezdve havi bérletet
nyit üzlethelyiségek és lakások állandó 
pormentesitésére, tisztogatására és 
szagtalan fertőtlenítésére kitűnő Stan- 
dntin gyártmányával rendhiviil mérsékelt 
reklámárak mellett.

Ugyancsak olcsó havi bérletben

beeresztünk és fényesítünk
szobákat Standul krémmel.

Naponta frissen
vágott sertéshús.

Saját olvasztása kitűnő 
disznózsír és minden hentesáru

legjobb minőségben olcsó 

árakban

Szathmáry György
hentes üzletében kaphatók.
Vicolo della Germania 1. sz. 

Telefon 987.

Szájpadlás nélküli
fogakat

nákatés hidakat,továbbá minden 
e szakmába vágó müdolgokat jutányos 
árakon készít

PÁLMAI ISTVÁN fogmüterme
Fiume De la Vilié szálló II. em.

Nyitva d. e. 9—12-ig d. u. 3—8-ig.

Fleis:hhacker C.
Í2F tejcsarnoka
és kávémérése a Piazza Elisabetta és 
Adam ich utca sarkán, (az Adria palotá­
val szemben).

Gróf Pejacsevics féle teavaj
kizárólagos elárusitása. 

mindenkor frissen.
Tej, tejföl, túró és vaj és Tiszta akácméz
nagyban és kicsinyben. TELEFON 534

Vendégszobának való bútor
olcsó áron eladó Bagári Ferencznél 

Fiume, Zmaic ház I. em.

lazsÁsi phIpíFv??'
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Vese- és hólyagbajoknál, a vemedcncc idült hurutjain 
hugykő- és fövény képződésnél, a légutak és a kivá­
lasztó szervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásún 

bizonyult. Orvosilag ajánlva. Fiumei főraktár
FRANC. JECHEL cégnél. _

Magyar okleveles szülésznő,
ki horvátul és németül is beszel a n. e. 
hölgyközönség b. pártfogásába ajánlja 
magát. Cint Borka Mihályné Fiume Via 

Gisella 9. sz.



X, i - ' i 'vjfc- «»i,

Szépség és hajápolási terem
FIUME. Corso 7 III. em. (Jellusich fénykép, háza.) —

A legújabb módszer szerinti arc- 
Uz- láb-ápolás (manicur, pedicur) vil­
lanyos arcma^szás (vibrations massage) 
szemölcslcvétel és arcban levő szőr 
eltávolítása, tyuksemvágás stb. Díszfe­
stések elvállaltalak.

Fésülések és hajmosások a rendelő 
lakásában is elvégeztetnek.

Tisztelettel értesítem, a n. é. közönséget, hogy 
e hó 15-én áthelyeztem
monogramm-himző, 30 
gf gép-harisnyakötő
ícs7Írozó és guvrirozó üzletemet az Andrássy u. 

sz alól a Via Adamich 1. sz. alá (Európa szálló). 
Minél számosabb rendelést kérve, melyeknek 

kiválóan szép kiviteliéért kezeskedem vagyok kiváló
tisztelettel WEISZ T.

1909. VI. 6-_-------------------------------- ------------

Fiúmétól 50 percnyire (naponta 8 szőri 
hajóösszeköttetés) közvetlenül a tenger­
part mellett gyönyörű fekvésű villában

több elegánsan berendezett szoba
kiadó. Cilii a kiadóhivatalban.

A TENGERPART

FILIPPOVICH EDE
Úri és női fodrász terme

Fiume, Deák-korzó 30. szám

külön női teremmel, hol fejmosás vil­
lanyos készülékkel, hajfestés, manicure, 
pedicure és mindennemű haj- és fésülési 
munka kifogástalan jó és gyors kivitelben 

végeztetik.
Előkelő úri fodrász terem.

Első fiumei és tengerparti
gőzruhafostö és vegytisztító intézet

Férfi és női ruhák tisztítású 
ben vagy szétfejtve.

egész-

Fratelli Hart weg
Selyem,- gyapot, mosó női ruhák 

és férfi ruhák, függönyök, csipkék, bú­
torszövetek stb. vegyészeti tisztítása.

ftggg“" Egyenruhák vegyi utón 
tisztittatnak, anélkül, hogy a formát 
elvesztenék, —igfcQ

Szigorú és pontd^fj$Jf#)Lrt jó hír­
nevünk kezesedik.

Külső megrendelések gyorsan és 
olcsón eszközöltetnek.

FRATELLI HARTWEG-E1UME 
Via Lavatoio 12 szám.

Lido-üelence Splendide szálló )i

Villa Principessa Giovanna
Tulajdonosok: FRATELLI CARRARO

T)0(T
Elsőrangú, ujonnnan épített szálló gyönyörű, csendes 

fekvésben, remek kilátással a lagúnákra és Velencére.
Nagy előcsarnok terrasszok, villanyvilágítás, lift, köz­

ponti fűtés, dohányzó, billiárd, olvasó- és hölgyterem. 
Külön lakásrészek fürdővel és toilette-helyiséggel.Tágas kert.

Penzió és külön megállapodások ======
= családok részére igen mérsékelt áron.

OLVASSA!
A ki maga magának és családjának barátja, az lépjen be tagnak 

vagy szövetkezeti részesnek a

BALKAN“

Nagy étterem. -- Elsőrendű konyha és kiszolgálás. 
Pilzeni és müncheni sör. -. . . . . .=

hatóságilag engedélyezett nemzetközi segélyezési szövetkezetbe, mely 
az egyedüli intézet, a mely egészséges embereket 15 évestől 80 éves 
korukig orvosi vizsgálat nélkül vesz tel, a mit a világ egy biztositó 
társulata sem tesz meg. A feltételek oly kedvezőek, és a fizetési rész­
letek oly jelentéktelenek, hogy a belépés még a legszegényebb em­
bernek is lehetséges

Halálozás esetén már hat havi tagság után levonás nélkül kifi­
zettetik a teljes biztosítási összeg, ha a ciklus, melybe az illető be 
volt iratkozva, nem is záródott le. Jelentékeny pénzkölcsönökct ad 
továbbá tagjainak már 1 évi tagság után. A belépés főfeltételei: 
1.) Kifogástalan egészség 2.) a biztosítási illeték az alapszabályok 8.§-a értelmé­
ben a beiratkozással egyidejűleg fizetendő. További felvilágosításokkal szolgát a 

nn(|.nnu nemzetközi segélyezési szövetkezet vezérképviselősége 
„baiKan Fiume Via Andrássy 26. II. em. Telefon 1052.

Távirati cint Balkan-Fiume.
— Képviselők megfelelő jutalék mellett kerestetnek. —

GUSTINCICH JANOS
finomsütödéje

Fiume. Via Alessandrina I. sz.
készi; elsőrendű

tea-kétszersültet
luxus- és házikenyeret. Gra­
ham- és rozskenyeret. Ezen­
kívül elfogad sütésre kenyeret 

és süteményeket.
Nagy lisztraktár a legelső 

budapesti gőzmalmokból.

Házhoz szállítás! Telefon 855 sz.
Kétszorsiiltek postai csomagban is

szétküldetnek.

114323!

HUNGÁRIA PALACE SZÁLLÓ
Az egyetlen nagyszálló a Lidón, mely nem a szállótár­
saság tulajdonát képezi. Külön e célra épült s berende­
zése minden kényelmet felölel. Személyzet és kiszolgálás 

jó részben magyar.
Magyar konyha! Pontos kiszolgálás! "310
Teljes penzió tiz lírától feljebb.

Bonin Penzió
S. Marco, Corte Barozzi.

Kitűnő bécsi penzió, főleg ma­
gyarok és osztrákok által láto­
gatva, egy percnyi távolságra a 

Márkus tértől.

Napi penzió ár hét lira.

Lido-Velence
PANNÓNIA VILLA

Gyönyörű központi fekvés, telje­
sen újjáalakítva í 40 szoba s külön 
appartementok. Előzékeny kiszolgá­
lás. Mérsékelt árak.

Egy tulajdonban az uj kávéházzat 
a Szt.-Márktéren (a quadri mellett) 
és a Frezzeria utcában levő nagy 
cukrászdával. Nagyb. pártfogást kér 

Carlo Lavcnna.

A DfiEtiEí! mi-féle egyesült sörgyárak
részvénytársaságának.

(gyár Budapest-Kőbánya) FIUMEI FŐRAKTÁRA.
iroda : Örményi-tér 6. — Telefon szám 226. 

Jégeyár: Canale-utca, Steinmann-ház.

BYÓBmSII
DUPLA MüLáTfl SÖR

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. 
A sör hetenként 25 majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. — Ezen kitiinö sörön kiviil állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör,
I 4, 12 és 1 hl.-es hordókban és 5C fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört ts 
kapnak. — Bárhova házhoz Is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSITÁS : minden jobb fű- 

ezer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapoiás:

Főképviselőt: Rupnik Emil, Urményi-tér 6.

Az M

igazgatósága ezennel tisztelettel értesíti Fiume nagyrabecsült kereskedőit, raktártu- 
lajdonosait és iparvállalatait, hogy belügyminiszterileg jóváhagyott tevékenységét, 
mely a reábizott áruk és bolthelyiségek éjjeli őrizetére terjed ki

per junius első felében megkezdi.
Bátrak leszünk tisztviselőinket az egyes cégekhez és érdeklődőkhöz elkül­

deni, hogy a bérleti feltételeket előterjesszék és az előfizetőkkel a megállapodást 
személyesen megkössék. Irodánk e hó 20-án nyílik meg a Via della Riva 8. sz, I. emeletén.

••
••

•
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ABBAZIA

Petritz Szálló és Étterem
(azelőtt ERTL.) Abbázia központjában.

G3
Elegáns szobák. Elsőrendű konyha. 

Naponta friss halak. Kőbányai polgársör 
és pilzeni ősforrás. Válogatott borok.

Ui tulajdonos Petritz József, 
az Emma penzió tulajdonosa is.

SPIR1D MARCETTA

ORIENT

I Porto-Ré (Kraljevica)

kávéháza
FIUME, Zichy tér 3.

Előzékeny kiszolgálás. 
Minden este cigányzene.

LIBURNIA SZÁLLÓ
tengeri fürdő remek hullámveréssel.

Gőzösön 40 percnyire Fiúmétól.

Pormentes levegő. Gyönyörű fekvés.

Teljes ellátás mérsékelt áron.
KITŰNŐ KONYHA! ee^e^eeseeeeee^-

FÜRDŐK ÉS ORVOS A HÁZBAN!

Végeladás.
Női- Leány- és Gyermekka­

lapokban

MAISON ROSA
Első magyar divatszalon"

FIUME, Via Governo 9.

Hem hell többé tésztát otthon hésziteni
Friss tojással bolognai módra ké­

szült tészta kapható a vásárcsarnok 
23—25—27—29. sz. rekeszeiben, 

főraktár
PONZECCHI R. U. tésztagyárában 
Via Canale 2. - Fiume - Vicolo Bottai 

Telefon 777. sz.
Olasz tészták raktára. Paradicsom 

és konzervek raktára.

Az egészség forrásai
az alkoholmentes italok. Ezek . - x 
közül a (eper-citrom-málna-cse- AlSTSnCr-TvIC 

resznye- és waldmeister-txú)

PEZsgö-LinionátlÉ-BDnbonokból
előállított

pezsgő limonádék
felülmúlhatatlanok.

Csak ezen véd jegy gyei valódiak.

Évi fogyasztás több 
mint 4Ö millió darab

Egyedüli készítője:

Első cseh keleti cu­
kor-áru és csokoló- 
degyér réezv. társ. 
Kgl. Weinberge, eze 

lőtt Mariner.

Verseny nélküli üzlet,
melynek csak készpénz bevé­
telei vannak és igen csekély 
üzleti költséggel dolgozik — 
egyedülálló hölgynek is alkal­

mas — elköltözés miatt

azonnal olcsón eladó.
Szükséges tőke 5000 korona. 
Közelebbit e lap kiadóhivata­

lában.

Hölgyek részére nélkülözhetetlen. 
Legjobb szépítő szer a

Földes-féle MARGIT Créme.
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt. májfoltot, pattanást, borátkát 
(Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot 

fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít.
Ára : kis tégely 1 korona, nagy tégely 2 korona.

Kiváló toilett-cikkek : Margit-hölgypor (3 színben) 1.20 kor., Margit-szappan 70 
fillér., Margit-fogpép 1 kor.. Margit-arcviz 1 korona. Kapható Fiúméban :
Babié Hinkó, Catti György] Ernest Bcnco drog., Prodam Johan, Franco Prodam, 
Jechel Francesco drog., dr Mizzan Adorján, Pavacich Fratelli dr. gyógyszertár.
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Még azokat is. akik éveken át mást 
használtak, meghódította a valódi

ERŐ
SÖSBORSZESZ,

mert mindazt egyesíti magában amit egy 
igazán jó és hatásos háziszertöl várni lehet.

Ore az egészségnek, fertőtlenít, erősít és 
edzi az izmokat, fájdalomcsillapitú. Páratlan 
mint szájvíz, haj- és bőrápolószer.

Szükséges minden háztartásban.
Kapható mindenütt 30 fill., 40 fill., | és 2 
koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld 
utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése 

után.

KOSMOS laboratórium, GYŐR,
Kapható mindenütt.

,M-i-i-t“ ? — „Papa megengedi ! Hisz' valódi Jacobi-féle 
Antinicotin-cigarettah üveiyek fadobozban !

FS

í

Figyelem ! Csakis a ..JACOBI'1 jelzéssel valódi 1

minden ladoboz egy érdekes bíivészkártyát tartalmai,

Újságkihordó
(asszony vagy leány is) jó fizetéssel 
azonnal felvétetik a Tengerpart kiadóhi­
vatalában Vicolo deli Ospedale Casa 

Wurzer I. em.

VT' ▼▼▼▼', V?VV ▼▼▼

„A Tengerpart“ immár hatodik évfolyamába jutott és oly elterjedésnek örvend, a 
milyent eddig Fiúméban egyetlen egy magyar lap sem tudott felmutatni.

fiöST „A TENGERPART" minden hirdetése eredménynyei jár.
Kiadóhivatal: Vicolo deli’ Ospedale, Wurzer ház.

Telefon ZZ9. sz. e*r Telefon ZZS. sz.
„A Tengerpart“ független és szókimondó irányával szerezte meg

népszerűségét és olvasottságát.
Felelős szerkesztő. MURAI JENŐ. NYOMATOTT A QUARNERO NYOMDÁBAN FIUME
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